Konsultacje społeczne „Harmonogramu i programu prac związanych 
z aktualizacją planów gospodarowania wodami..." 
oraz „Przeglądu istotnych problemów gospodarki wodnej ..."

Urząd Miejski w Sandomierzu informuje, iż trwają konsultacje społeczne w procesie planowania w gospodarowaniu w gospodarce wodnej prowadzone przez Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Krakowie.

Konsultacjom społecznym podlegają projekty dwóch dokumentów:

„Harmonogramu i programu prac związanych z aktualizacją planów gospodarowania wodami na obszarach dorzeczy wraz z zestawieniem działań, które należy przeprowadzić w drodze konsultacji społecznych", który jest tabelarycznym zestawieniem planowanych zadań, wraz z podaniem instytucji odpowiedzialnych za ich wykonanie oraz terminu realizacji.

„Przeglądu istotnych problemów gospodarki wodnej dla obszarów dorzeczy", przedstawiający wstępną listę oraz opis najważniejszych problemów związanych z gospodarowaniem wodami.


Zapraszamy do wzięcia aktywnego udziału w prowadzonych przez RZGW w Krakowie konsultacjach społecznych i włączenie się w podejmowanie ważnych decyzji dotyczących środowiska wodnego.

Poniżej można pobrać dokumenty w wersji elektronicznej.

„Harmonogram i program prac..."
„Przegląd istotnych problemów..."

Zapraszamy do składania pisemnych opinii i uwag, które mogłyby pomóc 
w opracowaniu aktualizacji do 29 lutego 2012r. pocztą tradycyjną na adres:
Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Krakowie

ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 22

31-109 Kraków
lub drogą elektroniczną: 

 HYPERLINK "mailto:konsultacje@krakow.rzgw.gov.pl" 
konsultacje@krakow.rzgw.gov.pl
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Na etapie opracowywania ostatecznej wersji „Harmonogramu(…)”  oraz „Przeglądu(…)” Państwa uwagi zostaną rozważone przez Prezesa Krajowego Zarządu Gospodarki Wodnej, będącego organem odpowiedzialnym za ostateczną formę ww. dokumentów.

Zadanie to może ułatwić Państwu specjalnie przygotowany Formularz składania uwag. (Formularz dostępny również w Wydziale Nadzoru Komunalnego UM w Sandomierzu, pok. 110).

Konsultowane dokumenty oraz informacje o planowaniu w gospodarce wodnej znajdą Państwo w siedzibie Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie oraz na stronie internetowej www.krakow.rzgw.gov.pl.

Więcej informacji dotyczących gospodarowania wodami w Polsce oraz konsultowanych dokumentów można znaleźć na następujących stronach internetowych:

Krajowy Zarząd Gospodarki Wodnej: www.kzgw.gov.pl
Strona internetowa poświęcona Ramowej Dyrektywie Wodnej: http://www.rdw.org.pl/

 
 
