Sandomierz, dn. 10 marca 2009r.

NK. 76241-2/09

P O S T A N O W I E N I E

w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia                           na środowisko


Na podstawie art. art. 63 ust. 1 i 4, art. 66  oraz  art. 68 ustawy  z dnia 03 października 2008 roku – o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 poz.1227), §3 ust.1 pkt73 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r.                w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz.2573 ze zm.), art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. z 2000 roku Dz. U. Nr 98 poz. 1071 ze zm.), oraz biorąc pod uwagę opinie:
· Starosty Sandomierskiego – Opinia z dnia 23 lutego 2009r. sygn. RO.XIII.Oś.-7633/8/2009

· Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sandomierzu – Opinia Sanitarna z dnia 23 lutego 2009r. sygn. SE. V-4470/4/09,

p o s t a n a w i a m

stwierdzić potrzebę przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia polegającego na rozbudowie hali do odzysku selektywnie zbieranych odpadów komunalnych przy ul. Przemysłowej 12 w Sandomierzu.

U z a s a d n i e n i e

1. Wnioskiem z dnia 05 stycznia 2009r.(data wpływu 06.01.2009r.) Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp. z. o. o; ul. Przemysłowa 12, 27-600 Sandomierz zwróciło się  o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na rozbudowie hali do odzysku selektywnie zbieranych odpadów komunalnych przy ul. Przemysłowej w Sandomierzu.

2. Planowane przedsięwzięcie należy do kategorii przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko i jest wymienione w §3 ust. 1 pkt73 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko. 

3. Zgodnie z art.64 ust. 1 pkt1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, organ prowadzący postępowanie wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska (zadania jego wykonuje Starosta Sandomierski) o wyrażenie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko,              a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby, o ustalenie zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.  

4. Zgodnie z art.64 ust. 1 pkt2 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, organ prowadzący postępowanie wystąpił do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sandomierzu o wyrażenie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby, o ustalenie zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.  

5. Organy te wydały:

· Starosta Sandomierski – Opinię z dnia 23 lutego 2009r. sygn. RO.XIII.Oś.-7633/8/2009, w której wyrażono potrzebę przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz ustalono, że raport oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko winien być sporządzony zgodnie z wymogami art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008r. – o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 poz.1227)

· Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sandomierzu – Opinię Sanitarna                z dnia 23 lutego 2009r. sygn. SE. V-4470/5/09, w której wyraził również potrzebę przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz ustalił, że raport oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko winien być sporządzony zgodnie z wymogami art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008r. –  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 poz.1227). W raporcie należy szczegółowo przeanalizować dane dotyczące oddziaływania przedsięwzięcia na zdrowie  i życie ludzi, w tym w szczególności           w zakresie hałasu oraz zanieczyszczenia powietrza atmosferycznego. Należy odnieść się do wszystkich obiektów wchodzących w skład przedsięwzięcia – zarówno planowanych do realizacji, jak również istniejących.    

6. Zakres raportu oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko powinien zawierać:

· opis planowanego przedsięwzięcia, a w szczególności:

a) charakterystykę całego przedsięwzięcia i warunki użytkowania terenu w fazie budowy i eksploatacji lub użytkowania,

b) główne cechy charakterystyczne procesów produkcyjnych,

c) przewidywane rodzaje i ilości zanieczyszczeń, wynikające z funkcjonowania planowanego przedsięwzięcia;

· opis elementów przyrodniczych środowiska objętych zakresem przewidywanego oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko, w tym elementów środowiska objętych ochroną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r.                       o ochronie przyrody;
· opis istniejących w sąsiedztwie lub bezpośrednim zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia zabytków chronionych na podstawie przepisów o ochronie zabytków  i opiece nad zabytkami;
· opis analizowanych wariantów, w tym:

a) wariantu proponowanego przez wnioskodawcę oraz racjonalnego wariantu alternatywnego,

b) wariantu najkorzystniejszego dla środowiska 

· wraz z uzasadnieniem wyboru

· określenie przewidywanego oddziaływania na środowisko analizowanych wariantów, w tym również w przypadku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej, a także możliwego transgranicznego oddziaływania na środowisko;

· uzasadnienie proponowanego przez wnioskodawcę wariantu, ze wskazaniem jego oddziaływania na środowisko, w szczególności na:

a) ludzi, rośliny, zwierzęta, grzyby i siedliska przyrodnicze, wodę i powietrze,

b) powierzchnię ziemi, z uwzględnieniem ruchów masowych ziemi, klimat                         i krajobraz,

c) dobra materialne,

d) zabytki i krajobraz kulturowy, objęte istniejącą dokumentacją, w szczególności rejestrem lub ewidencją zabytków,

e) wzajemne oddziaływanie miedzy elementami, o których mowa w lit. a-d;

· opis metod prognozowania zastosowanych przez wnioskodawcę oraz opis przewidywanych znaczących oddziaływań, obejmujących bezpośrednie, pośrednie, wtórne, skumulowane, krótko-, średni-, i długoterminowe, stałe i chwilowe oddziaływania na środowisko, wynikające z :

a) istnienia przedsięwzięcia,

b) wykorzystywania zasobów środowiska,

c) emisji; 

·  opis przewidywanych działań mających na celu zapobieganie, ograniczanie lub kompensację przyrodniczą negatywnych oddziaływań na środowisko, w szczególności na cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000 oraz integralność tego obszaru;

· jeżeli planowane przedsięwzięcie jest związane z użyciem instalacji, porównanie proponowanej technologii z technologia spełniającą wymagania, o których mowa              w art. 143 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. – Prawo ochrony środowiska;

· wskazanie, czy dla planowanego przedsięwzięcia jest konieczne ustanowienie obszaru ograniczonego użytkowania w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. – Prawo ochrony środowiska oraz określenie granic takiego obszaru, ograniczeń w zakresie przeznaczenia terenu, wymagań technicznych dotyczących obiektów budowlanych i sposobów korzystania z nich; nie dotyczy to przedsięwzięć polegających na budowie drogi krajowej,

· przedstawienie zagadnień w formie kartograficznej w skali odpowiadającej przedmiotowi i szczegółowości analizowanych w raporcie zagadnień oraz umożliwiającej kompleksowe przedstawienie przeprowadzonych analiz oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko;

· wskazanie trudności wynikających z niedostatków techniki lub luk we współczesnej wiedzy, jakie napotkano, opracowując raport;

· streszczenie w języku niespecjalistycznym informacji zawartych w raporcie,                       w odniesieniu do każdego elementu raportu;

· nazwisko osoby lub osób sporządzających raport;

· źródła informacji stanowiące podstawę do sporządzenia raportu.       
7. Cechy przedsięwzięcia takie jak:

· Jego rodzaj i charakterystyka 
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na rozbudowie hali do odzysku selektywnie zbieranych odpadów komunalnych. W planowanej do rozbudowy hali zamierza się zainstalować drugą linię obróbki odpadów oraz część socjalną dla załogi Powierzchnia hali po rozbudowie wyniesie ok. 1480m2. 

Planuje się posadowienie kontenerów dla magazynowania materiałów sypkich, np. stłuczka szklana oraz magazyn odpadów niebezpiecznych.

W ramach porządkowania zabudowy terenu działki część istniejących obiektów przeznaczona zostanie do likwidacji. Wjazd na teren objęty inwestycją planowany jest ulica Przemysłową od strony drogi Rzeszów-Warszawa oraz od strony wału wiślanego do ul. Przemysłowej.       
Całkowity obszar działki, na której planowane jest przedsięwzięcie wynosi ok. 23.000m2. 

· Usytuowanie przedsięwzięcia
Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest na terenie działki nr ewid. 1353/4                    w Sandomierzu przy ul. Przemysłowej 12, na której znajdują inne obiekty będące we władaniu PGKiM Sp.z.o.o. w Sandomierzu.

Dla terenu, na którym planowana jest realizacja przedsięwzięcia brak opracowanego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 
· Rodzaj i skala możliwego oddziaływania przedsięwzięcia 

Sąsiedztwo zakładu stanowią:

· Od strony północnej – obiekty przemysłowo-handlowe,

· Od strony południowej droga dojazdowa od strony wału wiślanego oraz sam wał,

· Od strony zachodniej tereny przemysłowo-usługowe,

· Od strony wschodniej ul. Przemysłowa z dojazdem do siedziby Sandomierskiego Ogrodniczego Rynku Hurtowego S.A. 

Ze względu na charakter przedsięwzięcia oraz charakter robót w trakcie realizacji możliwe jest oddziaływanie na obszar realizacji, na bezpośrednie sąsiedztwo oraz poszczególne elementy środowiska, w tym zdrowie ludzi.
uzasadniają konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko
Biorąc pod uwagę przedstawione powyżej fakty postanawiam jak w sentencji przedmiotowego postanowienia.

P o u c z e n i e

Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kielcach za moim pośrednictwem w terminie 7 dni od dnia jego doręczenia.

Otrzymują:

1. Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp.z.o.o.

ul. Przemysłowa 12, 27-600 Sandomierz

2. Gmina Sandomierz 

Pl. Poniatowskiego 3, 27-600 Sandomierz

3. Agro-Handel Marek Lipiec i Jerzy Lipiec 

ul. Przemysłowa 8, 27-600 Sandomierz

4. Społem Powszechna Spółdzielnia Spożywców „Pomoc Bratnia”

ul. Mariacka 5, 27-600 Sandomierz 

5. Świętokrzyski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Kielcach 

ul. Witosa 86, 25-561 Kielce 

6. Alojzy i Barbara Rewera  

Zawierzbie , 27-650 Samborzec 

7. P.P.H.U. „Publima” Sp.j. Lichota &Lichota

ul. Kilińskiego 49, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski

8. Sandomierski Ogrodniczy Rynek Hurtowy S.A.

ul. Przemysłowa 7, 27-600 Sandomierz

9. A/a

Do wiadomości:

1. Starostwo Powiatowe w Sandomierzu ul. Mickiewicza 34, 27-600 Sandomierz

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny ul. Frankowskiego 8, 27-600 Sandomierz
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